

香港貿發局新任主席馬時亨昨出席傳媒茶敘時表示，近期貿易關稅問題發酵，雖遇到不少挑戰，但有信心與同事合作，令香港在各方面可以做得更好。上任後有五大願景，包括檢視有沒有需要再繼續擴展貿發局在全球布局。在目前地緣政治形勢下，要開拓新市場商機，而香港一直是機遇之都，定與企業並肩前行。

馬時亨掌貿發局 五大願景拓市場

香港是機遇之都 與企業並肩前行

具有豐富公職與商界經歷的馬時亨，今年6月1日接替林建岳出任貿發局主席，擔起促進、協助和發展香港國際貿易業務的職責。就外界關注中美貿易戰對香港影響時，馬時亨回應稱，商家自然對當前環境感到不愉快，因為不穩定因素增加，但他們早已經歷風浪，不認為他們會覺得這是「世界末日」。

他稱，中美貿易戰早在2018年開始，兩國對許多類別商品加徵不同關稅。不少公司包括內地企業逐步分散投資，生產地點不再局限內地或東南亞，多年內累積相對靈活布局。受到影響其實並沒有大家想像的大。

受中美關係變化影響小

馬時亨續指，特別是香港，出口中有超過七成是電子產品，這些電子產品中很多是經香港再出口，其中只有不到一半直接從內地出口，意味受到影響的機會較小。而香港電子產品銷往世界各地，所以因中美關係變化受到的影響比較小。「從香港出口到美國比例約3%，實際上影響力並不大。這與大眾想像有所不同。」

他說，上任後有五大願景，包括：1) 推進內聯外通及國際網絡優勢，加強外訪及海外旗艦推廣活動。檢視貿發局於全球51個辦事處布局，增強重點市場工作。2) 優化旗艦活動，促進金融業與實體產業對接，舉辦聚焦重點市場如中東的全新活動，邀請內地企業參與。3) 順應



■馬時亨指，將檢視有沒有需要繼續擴展貿發局全球布局。

內地產業鏈向海外延伸趨勢，積極打造香港作為供應鏈指揮中心，助力相關內地企業「走出去」。4) 驅動創新引擎，推動貿易數碼化。5) 配合特區政府，研究會議和展覽場行業需求。

深化與全球市場聯繫

他認為，國際經貿格局風高浪急，貿發局需要不斷尋找其他解決方案。在產業鏈方面，需要加強支持中小企業的工作，考慮多點布局，特別是出口到不同地區的可能性。企業亦極需重新審視其發展策略。

「香港既是國家跳板，更是國際樞

紐，擁有內外聯通獨特優勢，在全新貿易格局下，將擔當關鍵角色。」他指出，貿發局將全力推動港商「聯通世界，轉危為機」，積極透過三大策略方向，包括推進香港作為「超級聯繫人」及「超級增值人」的角色，凸顯香港國際地位，深化與全球市場聯繫；致力打造跨國供應鏈管理中心；推動貿易數碼化，使香港持續成為全球企業「最佳拍檔」，助力中小企於變局中脫穎而出。

另一方面，任職貿發局行政總裁超過10年的方舜文將在今年稍後退休，馬時亨表示，要找合適人選不容易，期望在方舜文離任前找到合適人選。

港轉數快料年中聯網內地

據中通訊社消息，香港金管局與中國人民銀行積極推動兩地快速支付系統互聯，日後香港的轉數快(FPS)與內地的網上支付跨行清算系統(IBPS)將會互聯。金管局發言人日前回應查詢時表示，項目進展順利，部分服務預計年中推出。

消息稱，目前有6間銀行參與與測試，初期只涉及個人對個人(P2P)轉賬跨境匯款，暫不包括對消費性機構的轉賬匯款。有關聯網日後再擴至個人對企業(P2B)小額跨境匯款，主要用於繳付服務費用如學費、醫療或政府等指定機構的支付費用。

跨境匯款每日上限1萬

據內媒消息指，首階段跨境匯款最快6月底推出。港人在每間銀行轉數快賬戶的北向跨境匯款，每年總額度20萬港元等值，每日額度1萬港元等值，但不計入港人每人每日可匯款最多8萬元人民幣往內地的額度。

南向方面，內地居民的南向轉賬匯款未有設額度，但會受限於目前內地個人每人每年等值5萬美元的購匯額度。



■系統互聯初期只涉P2P轉賬跨境匯款。

激晨暫錄超購近16倍

新世界(0017)夥港鐵(0066)等發展的黃竹坑站港島南岸激晨，截至昨晚7時累收近2,500票，按首兩張價單151伙計，超額認購近16倍。項目今天公布銷售安排，最快周六(14日)發售首輪價單單位，將設大手客優先揀樓組別。

新世界發展營業及市場部總監何家欣指，發展商為項目39樓及以上兩房戶提供訂製傢俬優惠，方便買家購入後即可「拎包入住」。

該盤昨透過招標售出6伙大宅，套現逾2.35億元，包括兩伙4房雙套及4伙3房1套，成交價2,694.4萬元至6,018萬元，呎價30,210元至38,602元。

此外，新世界與港鐵合作的大圍柏傲莊第1及2期小量單位將加價發售。

帝滙豪庭單位雙破頂售出

另外，恒地(0012)旗下西半山羅便臣道帝滙豪庭昨透過招標以1.57億元售出29樓B單位，屬3套房連儲物間間隔，實用面積2,674平方呎，連181平方呎平台，呎價58,714元，屬雙破頂價。

首5月MPF基金轉換增逾四成

整體指數上揚的主要動力。

就強積金管理策略，王玉麟強調，假設打工仔持續供款20年，其強積金資產值中位數可達89萬元，足以證明強積金可以成為退休儲備重要部分，並提醒切勿因短期市場波動而作出恐慌性調整，應保持長線投資視野。

倡eMPF轉以基金主導

另一方面，強積金今年12月將迎來推出25周年紀念。香港退休計劃協會昨聯合羅兵咸永道發布報告，就強積金制度未來發展提出多項建議，包括建議將積金易(eMPF)平台，融入更廣泛的財富管理生態系統，使平台從計劃為主導，轉型為以基金為主導，以及創建獨立於現有計劃的統一投資組合等，藉以確保強積金在不斷變化的環境中保持韌性、相關性以及目標導向性，協助計劃成員實現長期財務安全。

該協會行政委員會主席李子恩表示，截至今年3月31日，強積金共有479萬成員，持有超過1,100萬賬戶，管理資產規模(AUM)達13,400億元。

報告指出，與其他一些市場相比，香港人均退休金資產規模可能相對較小，主要因強積金制度尚未成熟，每月供款額較低。同時對大多數低收入成員來說，每月3,000元的投資，不足以滿足未來退休需求。而香港富裕人士平均所需退休儲蓄為108萬美元(約842.4萬港元)。

此外，報告建議，創建獨立於現有計劃的統一投資組合，以及開發「關聯但分離」的模式，集中管理預設投資策略(DIS)計劃，藉以降低行政成本等。

羅兵咸永道香港資產與財富管理合夥人李琳指，隨着積金易平台不斷發展和成熟，建議可整合數據分析、組合管理工具，甚至機器人顧問服務等先進服務。



■業界籲打工仔應對MPF保持長線投資視野。

全球金融市場氣氛5月以來明顯好轉，打破「五窮六絕七翻身」市場魔咒，亦帶動香港強積金基金逆市上揚。BCT業務定位及客戶方案高級總監王玉麟昨表示，據該公司數據顯示，強積金成員在首5個月轉換基金次數按年大增42.4%，顯示成員對管理MPF關注度持續提升。

據4月30日至5月30日統計數據，「AQUOMON MPF綜合基金+通脹指數」表現亮眼，從4月的-0.26%升至5月的3.82%。其中，上月「AQUOMON MPF美國股票型基金指數」升6.93%，成為推動